



ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВАКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 26 (164).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 19 СЕНТЯБРЯ 1985 г.

Цена 1 коп.



главная задача на сегодня — помочь труженикам села, сделать все, чтобы выращенная на полях сельскохозяйственной продукция была убрана без потерь в закрома.

Студенческий сельхозотряд АГУ решил 18 сентября текущего года провести день ударного труда. Помочь труженикам села в уборке урожая, а заработанные средства перечислить в фонд со-

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

Друзья! Комсомольцы нашего университета — инициаторы многих славных дел, проводимых в крае, в городе, в районе. В нынешнюю урожайную осень в уборочной страде из-за погодных условий складывается сложная обстановка. И наша

юзов молодежи развиваются стран. «Работать по-ударному!», — так решили бойцы. Свой труд они посвящают достойной встрече XXVII съезда КПСС. Комсомольцы! Страна ждет от вас ударного труда! Успехов вам! КОМИТЕТ ВЛКСМ.



Тебе, комсорг!

му подготовиться. Не только навести порядок в комсомольском учете и уплате членских взносов, не только подгото-

ТЕЛЕГРАММА

В РЕКТОРАТ АЛТАЙСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации Управления дорожного хозяйства и благоустройства Пролетарского района г. Москвы выражают благодарность за плодотворную и добросовестную работу студенческого строительного отряда «Славия» вашего университета.

Начальник управления В. Т. СЕМУШКИН, Секретарь партбюро Е. И. САДОВНИКОВА, Председатель профкома З. А. БОГАТЫРЕВА, Секретарь комитета ВЛКСМ

Н. Б. КОБЗЕВА. Горячо поздравляем бойцов «Славия» ЭФ с выполненным заданием по благоустройству столицы нашей Родины во время подготовки к фестивалю. Желаем вам новых побед!

ПРИНИМАЙ ЭСТАФЕТУ, ОСЕННИЙ СЕМЕСТР

«Создание надежной продовольственной базы — задача общепартийная, общенародная» — это еще раз подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в выступлении на совещании партийно-хозяйственного актива в г. Целинограде. В нелегких погодных условиях идет уборка урожая в нынешнем году в нашем крае. Хлеборобам очень нужна помощь горожан для того, чтобы убрать, с наименьшими потерями все, выращенное на полях хозяйств. Вместе с рабочими, служащими города на помощь сельским труженикам пришли учащиеся и студенты. Молодые руки особенно нужны в битве за урожай.

Каков же вклад студентов АГУ во всенародное дело — об этом рассказывает комиссар Тюменцевского зонального сельскохозяйственного отряда А. В. Санаров.

Прежде, чем отправить студентов в хозяйства Тюменцевского и других районов Алтайского края, в университете велась соответствующая подготовка. В этом году мы постарались как можно лучше познакомиться с теми хозяйствами, которые нуждаются в нашей помощи, досконально выяснить, сколько им нужно людей, характер и объем предполагаемых работ, бытовые условия. Между ними и университетом заранее заключены соответствующие договоры.

Определенная подготовка к осеннему семестру велась и непосредственно на

факультетах. Штаб добивался того, чтобы руководители сельхозотрядов были подобраны как можно раньше и имели возможность познакомиться со своими группами еще до осени. К сожалению, не на всех факультетах удалось достичь этого в равной мере. Наиболее организованно отправились на выполнение задания осеннего семестра историки, физики, а вот у биологов и экономистов оказалось много нерешенных проблем.

В настоящее время около 170 студентов ЭФ, ЮФ и МФ трудятся на зерновых полях, на плантациях свеклы в хозяйствах Топчихинского района, 150 представителей ИФ, ФФ, БиоФ — в Тюменцевском районе. Более 70 человек помогают строителям на станции Корчино. Около 50 историков заняты на уборке льна в совхозе «Труженик» Залесовского района и такое же количество студентов ФилФ убирает картофель и томаты в совхозе «Барнаульский».

Уборочная страда в самом разгаре. Хочется пожелать бойцам наших сельхозотрядов быть действительно бойцами, не бояться трудностей, которых, к сожалению, немало нынешней холодной осенью. Хочется, чтобы вы помнили народную мудрость: Осенний день — год кормит» и поскорее, как можно раньше, качественно выполнив доведенное задание, вернулись к учебе в университете.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

В жизни комсомольской организации университета наступает важный и ответственный пора. В первичных организациях начались отчеты и выборы.

На главном собрании года предстоит обсудить — серьезно и принципиально, — что удалось сделать по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», как ваша организация участвует в реализации сегодняшних задач партии по решительному переводу народного хозяйства на рельсы интенсификации, всемерной экономии ресурсов, в повышении качества учебы и труда.

Нынешняя отчетно-выборная кампания проходит под знаком подготовки комсомольцев к

предстоящему XXVII съезду КПСС. В нашем вузе определено социалистическое соревнование между комсомольскими группами за право подписать рапорт Ленинского комсомола партийному съезду. Это право будет предоставлено самым достойным.

В ходе отчетов и выборов комсомольским бюро групп, факультетов, комитету ВЛКСМ предстоит самокритично говорить о состоянии трудовой, учебной, общественной дисциплины, продумать свою деятельность на перспективу таким образом, чтобы каждый коллектив имел свое конкретное дело.

Предстоящие комсомольские собрания должны критически проанализировать состояние идейно-нравственного воспитания, политического образования студентов. Предстоит очень серьез-

но обсудить вопросы, связанные с выполнением постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». К сожалению, у нас еще есть такие коллективы, которые хотя и обсуждали данный документ, а не сделали должных выводов.

Заинтересованным разговору должен пойти о формах и методах работы выборных органов. Принципиальную оценку нужно дать фактам заорганизованности, формализма, оторванности от реальных интересов молодежи.

От того, насколько заинтересованным и критичным получится разговор, зависят успехи всех предстоящих в году дел. Вот почему на вас, комсорги, лежит немалая ответственность за итоги собрания. И нужно уже сейчас тщательно к не-

вить список выступающих, но, главное, проанализировать, что сделано и что еще может сделать каждый комсомолет. Необходимо произвести правильную расстановку кадров с тем, чтобы выборной комсомольской работой занимались люди авторитетные, знающие, молодые коммунисты. Комсомольским бюро необходимо подумать и о том, как придать этому событию дух деловитости, заинтересованности каждого студента в делах группы, факультета, университета.

Время проведения отчетов и выборов сентябрь — октябрь — в первичных организациях, с 25 октября по 6 ноября пройдут факультетские комсомольские собрания.

Успехов вам, комсомольские активисты!

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

Вот и прошли первые дни учебных занятий для недавних абитуриентов, нынешних первокурсников различных факультетов АГУ. У преподавателей появились первые впечатления о них, а сами первокурсники получили новый материал для размышлений — правильно ли они сделали свой выбор.

На математическом, филологическом, химическом факультетах деканаты и преподаватели уже многое сделали для того, чтобы ребята быстрее освоились в университете. С первокурсниками провели собрания, подробно проинформировали о кафедрах, факультетах,

традициях, рассказали об учебной программе, отдельных дисциплинах. Опытные преподаватели провели консультации о том, как лучше и качественнее подготовиться к занятиям, глубже изучить предметы.

В группы первых курсов, назначены энергичные кураторы, которые уже успели провести кураторские часы. У математиков куратором первого курса традиционно стал целый коллектив преподавателей кафедры алгебры.

Общественные организации приступили к поискам талантов. На ФФ сразу десять первокурсников оказались способ-

ными к участию в молодежной капелле, а на химическом факультете оказалось немало хороших спортсменов.

Довольны ли нынешним набором на факультетах? На этот вопрос отвечают представители деканатов.

Б. П. Шипунов (ХимФ) ответил уверенно: «Первые дни занятий показали, что к нам пришли способные ребята». Более осторожную оценку своим новым питомцам дал декан МФ С. С. Кузиков. А вот у филологов, по словам декана В. А. Чесноковой, кое-кто не совсем еще понял свой долг — хорошо учиться и быть дисциплинированным, по-

тому что уже появились пропуски занятий.

Что же думают об университете после первых дней занятий наши первокурсники? С каким настроением, мечтами и планами сели они на университетскую скамью?

— С детства мечтала стать учителем. В АГУ пошла учиться потому, что хочу получить и в дальнейшем передать как можно больше знаний своим ученикам (А. Харитонкина. ФилФ, 852 гр.). — В равной мере привлекают перспективы стать учителем и работать с ЭВМ. (О. Кузьмина. МФ, 451 гр.)

— Никак не могу решить для себя, что лучше

— учитель или инженер на производстве. (Е. Котова. ХимФ, 652 гр.)

— На вопрос — почему выбрали именно эту специальность (математику, химию, филологию) также отвечают первокурсники.

— Давно уже люблю и много занимаюсь математикой (Т. Медведь. 451 гр.)

— Литература также, как и искусство, позволяет наиболее полно и глубоко понять мир. (В. Десятов. ФилФ, 853 гр.)

— Любовь к химии привил мне наш прекрасный школьный учитель химии. (С. Шпыдкова. ХимФ, 652 гр.)

— У меня любовь к хи-

мию видимо наследственная, так как мама — химик. (Е. Котова. ХимФ.)

— Что произвело на вас наибольшее впечатление в университете? (Учебная программа, методики обучения, преподаватели, общежитие и т. д.)

— Все вместе и каждое в отдельности впечатляет. А в общежитии еще не был. (М. Гундариин. ФилФ.)

— Очень понравился преподаватель, но очень разочаровалась в общежитии. (О. Кузьмина. МФ.)

— Больше всего запомнились и произвели впечатление языковедение, устное народное творчество, латинский язык — ин-

(Окончание на 2 стр.)

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

(Окончание.
Начало на 1 стр.).
тереснейшие предметы.
(А. Харитонкина.)

— Чем бы вы хотели заниматься кроме учебы (общественная работа, художественная самодеятельность, спорт и т. д.)
— Комсомольской работой (Г. Милованова, Филф).

— Хотела бы входить в состав редколлегии, участвовать в художественной самодеятельности, посещать спецкурсы.
(Т. Медведь.)

— Еще не осмотрелся. Приглядываюсь. (М. Гундарин.)

— Хочу успеть везде.

(И. Кувшинова, ХимФ).

— Вы заметили по ответам — какие все разные наши первокурсники?

Но главное, что все они с желанием записались за учебу и у них хорошие планы на будущее. Пожелаем же им быстрее адаптироваться в университетском коллективе и действительно успеть везде.

Дорога выбрана, смелее в путь!

Отпылали фейерверки Московского фестиваля, разлетелись искры его на все континенты и каждый участник увез с собой тепло, радость общения, огромное впечатление от встреч на советской земле.

Восемь дней жила Москва праздником фестиваля. Форум юности подарила человечеству заряд бодрости и оптимизма. Он стал демонстрацией солидарности молодого поколения, его решимости бороться за социальную справедливость и подлинную свободу, за мир и дружбу между народами.

В составе алтайской делегации на фестивале был представитель нашего уни-

верситета, студент ЮФ Виктор Шипунов. Сегодня он — наш гость. Итак, слово делегату фестиваля.

— Алтайская делегация состояла из 12 человек. Это были лучшие представители комсомольских организаций нашего края.

Мы везли с собой песню «Мирными будут раскаты», написанную композитором Юрием Тюльпниным и поэтом Игорем Бидриным. На фестивале ее исполнили Галина и Сер-

— империалистической политики вмешательства неокOLONиализма и снонизма, расизма и апартеида, против фашистских и диктаторских режимов, против тонки вооружений.

ОНА ВЫСТУПАЕТ ЗА:
— национальное освобождение и независимость, самоопределение, суверенитет, за демократию, за мир и счастье на земле.

На стадионе в Лужниках тысячи зрителей принимались в едином порыве,

ни под гитару.
В каждом порыве, в каждом митинге или встрече чувствовалось, что молодежь и студенты из более чем 150 стран мира собрались в Москве, чтобы сказать решительное: «Нет — войне!».

Хочется сказать о главном — фестивалю дал мне огромную силу в дальнейшей работе. Очень сильно утвердилась во мне вера в будущее, убежденность в необходимости сохранить мир на земле для нынешнего и будущих поколений.

Мне было предоставлено право опустить флаг фестиваля. Ведь флаг — это символ фестиваля — Всемирного фестиваля! Значит, мне доверили не только молодежь, а наша огромная страна и народы мира. Я торжусь этим доверием и буду оправдывать его борьбой за мир во всем мире.

Все, чем живет, за что борется, о чем тревожится голубая планета Земля, словно в зеркале, отражала работа фестиваля. Многочисленные конференции, дискуссии, в которых участвовали посланцы всех континентов, убедительно свидетельствовали, что поколение, вступающее в ХХI век, держит сегодня совет, как сохранить планету, защитить на ней жизнь. И не случайно в своем выступлении на фестивале М. С. Горбачев подчеркнул, что каждый, конкретно, должен спросить себя — что он сделал для того, чтобы ядерное оружие никогда не было пущено в ход. Против войны надо бороться, пока она не началась.

Погас огонь фестиваля, но он навсегда остался в сердцах всех, кто в нем участвовал. Тогда, в момент закрытия форума молодежи, в наступившей тишине прозвучали стихи Р. Рождественского:

«Спасибо тебе,
фестивальное пламя!
Спасибо за гордую
ясную силу.
Спасибо тебе!
Ты останешься с нами,
Ты нашу судьбу
навсегда осветило.
Ты нас согрело, ты
нас возвышало,
Тебя пронесем мы по
белому свету
И сделаем все, чтоб
сберечь от пожара
Живую,
Родимую нашу планету».

Навсегда сохраним свет фестивального огня — свет борьбы, мира, надежд и призываю своих сверстников — представителей молодежи 80-х годов — своей отличной учебой, ударным трудом, активной общественной работой крепить мир и сделать все, чтобы остановить силы милитаризма и агрессии.

НА СНИМКЕ: делегация Алтай у Кремлевской стены. Справа — В. Шипунов.

МОЛОДЦЫ!

Первыми подписались на многотиражную газету «За науку» студенты 111 группы исторического факультета. Комсомер группы — Татьяна Варлыгина, староста — Ирина Гончаренко.

Ответственная за подписку Наталья Кноль организовала оперативную работу по поручению и первой отчитывается за подписку на свою газету.

Молодцы!

Редактор Н. ПИСАРЕВА.



гей Зарубины, а затем подхватили все участники фестиваля — посланцы Алтай, а теперь поет вся молодежь Алтай. Особенно всем сразу запоминается припев: «С алтайской земли лепесток

Прими, фестивальный цветок.
Мир и свобода — юности вера, молодости мира клич и дело!».

Фестиваль для нас начался прямо в аэропорту, где нас тепло и радушно встречали представители штаба гостиницы «Восход», где жили все дни посланцы Алтай.

Фестивальная Москва поразила своей красотой и величием. Церемония открытия XII Всемирного — яркая, интереснейшая программа. Огромное впечатление произвела речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Он напомнил всем, что фестиваль — это не только праздник. Проблемы жизни затрагивают, остро волнуют молодых людей мира. И на фестивале собрались они, чтобы продемонстрировать готовность вести решительный бой за социальную справедливость и подлинную свободу, за мир во всем мире.

Особенно запомнился третий день фестиваля, который проходил под девизом: «Молодежь и студенты за антиимпериалистическую солидарность!». В разных уголках Москвы состоялись митинги солидарности молодежи с борьбой народов Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока, с народом Никарагуа. Они показали, что молодежь планеты **ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ:**

ве, устраивали бурную овацию делегатам Чили, Никарагуа, Сальвадора, Афганистана. Вот здесь особенно остро почувствовалось, что такое солидарность.

Много приятных сюрпризов было в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького, который в фестивальные дни стал международным парком искусств. Здесь располагались павильоны советских республик. Сколько выдумки, художественного вкуса проявили молодые оформители при их создании. Каждый павильон отражал особенности республик.

В одном из интерклубов располагалась Алтайская гостиница. В ней побывали туристы из ФРГ, Мексики, Швеции, Голландии, Дании. Они интересовались жизнью молодежи нашего края, развитием промышленности и сельского хозяйства Алтай, климатом. За дежурным столом гости могли отведать фирменные алтайские напитки: «Таежный», «Горный», «Клюквенный», полакомиться медом.

Фестиваль — это прежде всего, кропотливая работа в политических центрах, на дискуссиях, на встречах «за круглым столом». Практически целыми днями шли политические мероприятия. Дискуссии шли по сложным вопросам, таким, как польский, афганский, о правах человека и многим другим. Шли жаркие споры...

С особым трепетным волнением мы посетили Мавзолей В. И. Ленина, к могиле неизвестного солдата, у Кремлевской стены, возложили цветы.

Посмотрели разнообразную культурную программу. Побывали на эстрадных концертах Аллы Пугачевой, Софии Ротару, Валерия Леонтьева, Анне Вески, Дина Риды, театре «Лицедеи» из Ленинграда и многих других. После окончания программы дня никто нигде не расходился, продолжали водить хороводы, петь пес-

Тебе, первокурсник! ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР КНИГ!

субботу с 9 до 17 часов. Абонементы учебной литературы для студентов дневного, вечернего и заочного отделений работают с 10 до 17.45 час. Абонемент научной литературы работает с 10 до 17.45 час., в субботу с 9 до 17 часов. С книжным богатством по искусству, о путешествиях и приключениях, о прошлом нашей Родины, с программной художественной литературой вы можете познакомиться, записавшись на абонемент художественной литературы. Часы его работы с 10 до 17.45.

Для студентов естественных факультетов библиотека располагается в здании на проспекте Ленина, 61. Здесь находится абонемент (часы работы с 10

до 17.45 час.) читальный зал, который работает с 9 до 20 часов, в субботу — с 9 до 17 часов. Во время экзаменационных сессий все читальные залы работают и в воскресенье (с 9 до 15 часов).

Все читатели могут записаться на любой абонемент, предъявив читательский билет.

Учебная литература выдается студентам на семестр или на весь учебный год, в зависимости от учебного плана. В конце года и семестра читатели должны сдать всю учебную литературу в библиотеку и подписать обходной лист. За утерянную литературу читатели обязаны сдать взамен равноценную или заплатить десятикратную стоимость уте-

рянной книги. Поэтому мы призываем всех первокурсников и старшекурсников бережно относиться к книжному богатству и вовремя сдавать всю литературу в библиотеку.

Библиотека приглашает старост групп ознакомиться и выбрать для своей работы имеющиеся в библиотеке материалы бесед, обзоров, конференций, музыкальных вечеров, встреч.

Мы ждем ваших предложений о проведении совместных массовых мероприятий, кураторских часов, встреч и т. д.

Добро пожаловать в мир книг!

Л. КАЙГОРДОВА,
зав. отделом обслуживания библиотеки АГУ.



Фонд нашей библиотеки насчитывает более 550 тысяч экземпляров книг, журналов, газет. Умение ориентироваться в этом огромном богатстве вам помогут библиотекари. Они расскажут, где и как найти необходимую литературу, сделают подборку книг для кураторского часа, массового мероприятия. К услугам читателей два читальных зала и пять абонементов. Для студентов гуманитарного профиля библиотека расположена на пр. Социалистическом, 68. Здесь находится читальный зал, который работает с 9 до 21 часа. В

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Дмитрова, 66; ком. 206. Телефон 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 2763.

Тираж 2000.